

### За железную трудовую дисциплину на уборке

Оверелый враг, опьяненный временными успехами на юге, стремится любой ценой достичь здесь решающих успехов. Фашистские мерзавцы совершают чудовищные преступления над советскими людьми на занятой ими территории—разоряют, жгут, насилуют и убивают, не сунуть рабский труд, бесправие, позор и кабаду.

Смертельная опасность нависла над родиной. Но мы должны и можем отвести угрозу. Остановить врага. Опрокинуть его и разгромить. Это—большая священная задача советских воинов. Обязанность советского тыла—упорным, стахановским трудом помочь Красной Армии с честью выполнить эту неотложную задачу.

Мы должны и можем победить врага. Вот чем руководятся передовые люди нашей страны, нашего района, каждая честный советский гражданин в своем самоотверженном труде.

Шестидесят шесть передовиков, занесенные на районную Доску почета в период весенне-летних работ—это лучшие люди нашего района, но не только они по стахановски работают на полях в этом году. Большинство колхозников и колхозниц работает самоотверженно, не считаясь со временем.

Колхозники Протасихинского колхоза „Победа“ с большим удовлетворением встретили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении на время войны для колхозников обязательного минимума трудовой. Нет ни одного человека в этом колхозе, не выполняющего этого решения. С небывалым подъемом трудятся колхозники передового Накитанского промколхоза «Красная звезда». Хорошая организация и дисциплина труда в Варсон-Флевском колхозе «Луч Октября» и в ряде других колхозов.

У колхозницы И. Заборского колхоза «Красное Залесье» Суриковой Варвары Васильевны в прошлом году было очень мало выработано трудовой, часто не выходила она на работу. Совсем другая картина в этом году. Глубоко осознав напряженное военное положение и задачи колхозного крестьянства, безотказно, по-боевому работает В. В. Сурикова, хотя имеет трех малолетних детей. С начала уборочных работ она выработала 128 трудовых. 252 трудовая выработала на 1-е августа колхозник этого же колхоза Василий Иванович Чивнига. Но 143 трудовая у 14-летних Пизла Молодцова и Коли Поляшова. Таких

примеров можно привести много. Всесоюзное соревнование за высокий урожай мвожит ряды передовиков-стахановцев нашего района.

Священная ненависть к врагу, которая горит в сердцах всех советских людей, удеситеряет их силы и энергию в труде. Но, к сожалению, не все руководители колхозов добились хорошей организации труда на уборке, установления железной трудовой дисциплины в колхозах: Колхоз «Красное Разречье» (М. Елховка) из-за расшатанной трудовой дисциплины проваливает все уборочные работы и озимый сев. Ряд колхозниц здесь выходит на работу в 10—11 часов утра, уходит с работы в 7—8 часов вечера. И не удивительно, что нормы выработки они выполняют всего лишь на 30—40 процентов. К лодырям, разгильдяям, нарушителям трудовой дисциплины здесь никаких мер воздействия не принимают. Председатель колхоза Годнев сам расписывается в своей беспомощности и неспособности обеспечить необходимый перелом.

Плохо работают колхозницы Пятницкого колхоза им Жданова Прасковья Комарова и Прасковья Козлова.

Такое положение совершенно неприемлемо. Мы должны и обязаны немедленно установить образцовый порядок и железную дисциплину на колхозных полях. Колхоз—это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной,—указывает М. И. Калинин.

Руководители райсо, сельских советов и колхозов должны добиться того, чтобы каждая колхозник и колхозница трудились высокопроизводительно от зари до зари, должны нетерпимо относиться к лодырям, шкурникам, нарушителям трудовой дисциплины. Мы должны и обязаны объявить жестокую борьбу непроизводительным затратам рабочего времени на уборке.

Повседневной политической работой, воспитаем колхозников в духе укрепления трудовой дисциплины! Политотделы МТС должны добиться того, чтобы каждый работающий в поле выполнял нормы выработки и проявлял свой патриотизм на деле. Выполнять и перевыполнять нормы выработки так же, как бойцы на фронте выполняют боевые приказы своих командиров! Все свои силы отдадим в эти грозные дни усилению помощи фронту!

### ОКОЛОТ И РАССТИЛ ЛЬНА

Переловые колхозы Пятницкого сельсовета, успешно завершив теребление льна, развернули околот и расстил льна. В Огибновском колхозе «За социализм» околот льна произведен с 12 гектаров и с 2 гектаров разостлан. В Токаревском колхозе околот лен с 5 га и разостлан с 2.

А. И.

### В последний час

## Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника

### Немецкие войска отброшены на 40—50 километров

#### Трофеи наших войск

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 38 мотодивизии и 2 танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1315, автотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11 100, мин—17 090, ружейных патронов—2 311 750, снарядов—

32 473, раций—65, автомашин—2 020, мотоциклов—952, велосипедов—1969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2 040, повозок—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45 тысяч человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржева.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Коневым.

Совинформбюро.

### Свое слово сдерживают

Включаясь в соревнование, колхозники сельскохозяйственной артели имени Чапаева, Горевского сельсовета, дали слово в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая. Свое слово горевцы сдерживают. Добившись высокого производственного подъема, они за 10 дней выжали вручную всю площадь посева ржи (77га).

Колхозницы изо дня в день перевыполняли свои производственные задания. Лучшее всех на жнитве работала Анастасия Лебедева, Анна Горохова и Маруся Ключева, давая по полторы нормы.

Успешно справившись со жнитвом ржи, колхозники переквалифицировались на уборку яровых. Во избежание потерь урожая, жнитво овса и теребление льна проводятся одновременно, по мере поспевания отдельных участков. Стремясь быстрее урвать овес и лен, колхозники работают, не считаясь со временем, с каждым днем повышая производительность труда. На пример, Лебедева Клавдия, еженовья выполняла норму на 150—160 процентов, вытеребливает до 0,19 га льна. Хорошие показатели на работе дают и другие колхозницы.

И Земляникин, с. Горевое

В полях урожай  
От потерь карауля,  
Громить врага  
Помогаешь ты:  
Каждое зернышко  
Нынче—пуля,  
Каждый колос  
Сегодня—штык!

### Соревнование двух колхозов

Аксеновский колхоз «Красный Безменец», соревнуясь с Павловским колхозом «Пролетарий» за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ, на деле выполняет взятые на себя обязательства.

Рожь аксеновцы убрали в установленные правительством сроки. Больше половины хлеба заскородовано.

Теребление льна также окончено. С четырех гектаров уже произведен околот льна. Дружно идет жнитво овса.

В колхозе хорошо налажена агит-массовая работа. Полноценно выпускаются «боевые листки», агитаторы проводят четки и беседы с колхозниками на полях.

Наряду с этим есть в аксенове недостатки. Несмотря на то, что все сроки посева озимых прошли, аксеновцы до сих пор не засеяли 26 гектаров ржи. Слабо идет обмолот хлебов. Особенно отстает в соревно-

вании Павловский колхоз. Здесь взятые обязательства находятся только на бумаге. Агитаторы тт. Сироткина и Снегов бездействуют. «Боевых листков» за время весеннего сева и уборочной кампании выпущено... 2 номера. Не чувствуется в Павлово производственного подъема колхозников. В результате—плохие показатели работы. Затянувшись с весенним севом и уборкой ржи, в колхозе медленно идет уборка яровых. Овса выжато 16 га из посева 90. Меньше половины вытереблено льна. Колхоз позорно проваливает озимый сев. На 27 августа посеяно 33 га, тогда как следует посеять 82 гектара.

Не пора ли председателю Павловского колхоза тов. Великанову от слов перейти к делу. Нужно по фронтовому выполнять взятые на себя обязательства.

А. Иванов.

### Комсомольцы на тереблении льна

Комсомольцы Высоковской первичной комсомольской организации вместе с неспозной молодежью помогают своему колхозу успешно убрать урожай. Сейчас они в ночное время выходят

на теребление льна, а утром участвуют на молотбе.

Примерно работают С. Балакин, С. Комлева, Л. Смирнова, Ш. Барминов, А. Комлев и др.

Г. Орлов.

### ДВЕ НОРМЫ

Энергично, не считаясь со временем работали, на тереблении льна колхозницы сельхозартели имени Ворошилова (Пруды) П. И. Уставщикова, А. Я. Подовики-

на, А. П. Красоткина, Е. П. Уставщикова. Каждая из них систематически выполняла подторы—две нормы в день.

К. Туманов.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели бой на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника. В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Пеломова и подполковника Мягкоголовского зашел в тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники — итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а за тем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери несут гвардейцы минометчики и танкисты. Огнемми залпами по скоплению неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оценки ложную, в которой сосредоточился

противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было несколько продвинуться вперед. Однако контратакой неприятель был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до двух рот гитлеровцев.

Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться в глубину нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Собченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладный уничтожена и частично захвачена группа парашютистов автоматчиков.

Партизанский отряд рабочих нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

Несколько латвийских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизанами сожжены танк и захвачены у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Добровольно сдавшийся в плен на Западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: «В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном — улететь ли им выбраться живыми из России».

Захваченный в плен младший врач 3 батальона 507 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Димель рассказал: «В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военно-пленных близ гор Тура (Германия). В лагере были русские военно-пленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положением заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсесовцы, охранявшие лагерь, расстреливали».

## Действующая Армия



В Н-ской части служат брат и сестра — боец Василий и операционная сестра Александра Кузарины. За мужество в боях Василий Кузарины награжден орденом Красной Звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи — медалью «За боевые заслуги».

Фото П. Сотникова.  
Фотохроника ТАСС.

## О ЧЕМ ПОЕТ КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

В дни грозных исторических событий устное народное творчество отражает героизм и патриотизм советского народа в борьбе с озверевшими фашистами и в то же время мобилизует трудящихся на окончательное уничтожение оккупантов.

В с. Гореве счетоводом колхоза Н. Землянкиным записаны литературно обработанные несколько песенок, выражающих чувства и мысли широких масс колхозников:

Задела красным бантом  
Веточка рябинова,  
Истребим мы оккупантов  
Всех и до единого.

В дер. Протасиха про своего славного земляка капитана-летчика А. Н. Медведева, дважды награжденного правительством за боевые заслуги, поют:

У меня братишка Шура  
Был в колхозе счетовод,  
В Красную Армию уехал,  
Стал прекрасным он пилот.

Поется много песен, частушек, в которых зло высмеивается обезумевший Гитлер и его клика:

Гитлер мечется с досады,  
Словно белка на ели,  
Сколь тебе не помогают,  
Не миауешь габели.

с. Гореве.

Гибель врет, как сивый мерин,

Воет с нами языком,  
Но мы ему не поддадимся,  
Заколем гадов всех штыком.  
(Записано от Кости Медведева из деревни Протасихи).

М. Горький обращался ко всем писателям и советским гражданам с призывом записывать и изучать песни, сказки, частушки, поговорок, так как «устное творчество из глубокой древности неотступно и своеобразно сопутствует истории трудового народа».

По примеру Н. Землянкина и Кости Медведева записывайте народное творчество и присылайте в редакцию газ. «Залесная правда» А. Свободов, кандидат филологических наук.

## СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ

На необъятных нивах нашей родины созрел богатый урожай. Идет уборка хлебов. Радостно бьется сердце каждого колхозника и колхозницы при виде многочисленных скирд скошенной пшеницы и ржи.

Хлеб — одно из решающих условий победы над нашим злейшим врагом — германским фашизмом. Воевать без хлеба, без продуктов питания невозможно. Без хлеба, без продовольствия нельзя работать в тылу для удовлетворения нужд фронта. Отсюда ясно, какое значение имеет уборка урожая. Но убрать урожай это только часть задачи, — собранный урожай надо еще уметь сохранить.

Особенно важное значение приобретает охрана урожая в прифронтовой полосе и в зоне доступной для вражеской авиации.

Современные самолеты в состоянии залетать на расстояние свыше 1000 километров от линии фронта. Следовательно, враг может наносить удары с воздуха глубоко в ваш тыл. При помощи сброшенных с парашютами диверсантов, при помощи зажигательных бомб, пуль и снарядов враг может попытаться поджечь колхозные и совхозные зернохранилища, хлебные амбары, элеваторы даже скирды на полях. Вот почему защита урожая от огня вражеской авиации или от поджогов, совершаемых подосланными врагом шпионами и диверсантами, представляет собой сейчас самую насущную задачу. Надо помнить, что самый опасный враг урожая — беспечность и благодушие.

Каждый колхоз и совхоз село и деревня должны быть готовы к охране урожая. Это значит, что надо быть бдительным и зорким, больше уделять внимания охране народного добра.

Надо организовать круглосуточное дежурство дозоров на полях, круглосуточные посты у зернохранилищ и на токах, чтобы можно было своевременно устранить не только попятки поджога, но и опасность пожара. Надо провести предупредительные противопожарные меры: убрать ненужный хлам вокруг хозяйственных и жилых помещений, расчистить дворы и улицы от мусора, бурьяна, досок, бревен и от всего того, что способствует распространению огня.

Необходимо привести в боевую готовность противопожарный инвентарь. Создать водоемы с необходимым запасом воды у каждого зернохранилища, амбара и на токах. Запастись песком, вырыть ямы, канавки (песок, ямы и канавки нужны для того, чтобы в случае отсутствия воды зажигательную бомбу можно было забросать песком или сбросить ее в яму или канавку, где она сгорит не причинив вреда. После того, как зажигательная бомба сброшена в яму, канавку, засыпана песком или просто оставлена на

земле, надо внимательно за ней следить, пока она не догорит до конца. Тогда надо устраивать не ближе 150—200 метров от построек. Сами токи надо кругом опаять не менее чем на 2—3 метра в ширину и очистить от сухой травы. Поля, прилегающие к лесным массивам, должны быть обязательно опаяны. Скирды надо расставлять не ближе 20—25 метров друг от друга.

Обмолоченную солому надо складывать подальше от немолоченных скирд хлеба.

Враг может применить и отравляющие вещества (ОВ). К этому должно быть готово все население и в первую очередь население прифронтовых районов. Надо только помнить, что стойкие ОВ для зерна не так страшны, — опасны капли стойких ОВ, разбрызгиваемые с самолета. Но, если зерно находится в хорошо укрытых зернохранилищах, оно в безопасности. Для зернохранилищ ОВ опасны только в одном случае, если будет прямое попадание химической бомбы, которая может пробить перекрытия и взорваться внутри зернохранилища, чтобы предохранить от этого, надо зернохранилище лучше маскировать.

Собранное, но неукрытое в зернохранилищах зерно надо покрывать брезентом, мешковиной, слоем соломы толщиной 10—15 сантиметров, соломенными матами и другими подручными средствами. В случае применения противником отравляющих веществ брезент и мешковину можно дегазировать, а солому и другие средства, которыми было покрыто зерно, можно уничтожить — сжечь.

К охране урожая от огня должно быть привлечено все трудоспособное население включая молодежь и подростков. Заранее приготовить все противопожарные средства, следить за их исправностью, осторожно обращаться с горючим, не разводить ночью костров, строго соблюдать все правила светомаскировки — вот что необходимо для охраны урожая.

Высокая бдительность и организованность — этого требует сейчас родина от каждого советского патриота. Мы вырастили богатый урожай — сохраним его до последнего зерна. Этим мы ускорим победу над врагом. Бригадный комиссар Н. Гуцин.

И. о. редактора

М. И. Иванова

Доводится до сведения, что заготовляют Заречного инструктора производят приемку грибов и ягод в селениях: Макарино, Мазы, Талица.

За один килограмм сухих грибов или 10 кг сырых выданы премии мануфактурой, мылом, спичками, водочными и табачными наделками.

Сдавшим 10 кг сухих грибов или 100 кг сырых выданы премии мануфактурой, мылом, спичками, водочными и табачными наделками.